Dobava sadik za obnovo gozda s sajenjem sadik gozdnih drevesnih vrst
Obnova gozda s sajenjem sadik in setvijo semena je izjemen ukrep, ki ga koristimo v razmerah, ko je večje površinska poškodovanost gozdov, v primerih ko obstaja nevarnost razvoja erozijskih procesov, ko ni možnosti za naravno nasemenitev ali ko je motena naravna obnova in ko želimo izmenjati obstoječo rastiščem neustrezno drevesno sestavo, na primer v  primeru enovrstnih, nenaravnih umetno osnovanih smrekovih gozdov. Obnova gozda s sajenjem sadik ali setvijo semena gozdnih drevesnih vrst je med vsemi gozdnogojitvenimi ukrepi daleč najdražji ukrep. Strošek uspešno izvedene obnove gozda je med tri in pet tisoč evri na hektar, zato morajo biti odločitve o obnovi s sajenjem res dobro premišljene. 

Zavod za gozdove Slovenije (ZGS) bo na podlagi predhodnega svetovanja lastnikom gozdov in v največji meri upoštevanih predlogov  lastnikov izdajal Odločbe za potrebna gojitvena dela za obnovo gozda, ki so pogoj za sofinanciranje. ZGS bo tudi zagotavljal dobavo ustreznih sadik po drevesnih vrstah, količinah in provenienčnem izvoru. Ni dopustno, da lastnik gozda samovoljno obnavlja gozd s sajenjem sadik. S snovanjem novega gozda so lahko storjene nepopravljive napake, ki spremljajo gozd desetletja in dlje. Sadike, ki se lahko uporabljajo v Sloveniji za obnovo gozda s sajenjem sadik, morajo biti vzgojene skladno z Zakonom o gozdnem reprodukcijskem materialu. To pomeni, da mora biti seme za vzgojo sadik pridobljeno v registriranem semenskem objektu, zanj mora biti izdano glavno spričevalo o istovetnosti reprodukcijskega materiala s provenienčnim izvorom in rastlinski potni list. Opozarjamo, da vrtni centri in drugi ponudniki, ki tudi tržijo sadike gozdnega drevja, te niso za uporabo v gozdu in gozdarstvu in je njihova raba v gozdu nezakonita. ZGS bo zagotavljal potrebne sadike za obnovo gozda s sajenjem iz gozdnih drevesnic, ki so registrirani dobavitelji v registru MKO in so kot taki lahko edini dobavitelji. 
Delavci ZGS, predvsem revirni gozdarji,  bodo lastnikom svetovali, katere drevesne vrste je na danem rastišču najprimerneje posaditi, kako pripraviti pomladitveno površino, kako izvesti sajenje ali setev in oskrbo s sadikami. 

